



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11181期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年6月14日

星期六

农历甲午年五月十七

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天夜间到明天白天全市天气晴间多云，南风2~3级，气温21℃~32℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

向着公正公信前进

——市法院加强“三项重点工作”纪实

本报记者 张文莉 本报通讯员 高键 周永恒

6月3日，市中级人民法院党组书记、政治部主任吴家金担任审判长，与人民陪审员孙晋礼、民三庭庭长关光明组成合议庭，开庭审理了一技术服务合同纠纷案件。案件当庭调解结案后，原告的委托代理人、律师闵小辉说：“案件审理既有人民陪审员参与，还全程录音录像、当场结案，公正高效的审判，我完全信服。”

闵小辉的评价，折射了全市两级法院加强人民陪审、司法公开、审判管理这“三项重点工作”的成绩。今年以来，全市两级法院坚持亲民司法、阳光司法，让群众信任的人参与司法活动，把可以公开的事项全部公开，并加强对审判执

行工作的监督管理，提升了审判质效。今年1至5月份，全市两级法院共受理各类案件15534件，审结10587件，一审民商事案件调解撤诉率为56.2%，一、二审后的服判息诉率达到了99.6%，均高于全省法院平均水平。

让群众信任的人参与司法

“人民陪审制度是权力在民、司法民主的重要体现，加强人民陪审工作是提升司法公信的需要，也有助于推动法治政府、法治社会建设。”市中级法院院长惠从冰说。

为了让群众信任的人通过人民陪审制度参与到司法实践中，市法院改变了以往的以组织推荐为主的选拔模式，监督指导基层法院推行了“海

选”。通过张贴公告、新闻媒体宣传、发送手机短信等方式，动员符合条件的人员报名参加选拔。法院则会同司法行政部门，通过走访周围群众、当面谈话等进行民意考察，把一批热爱陪审工作、威望高、群众信任的人充实到了陪审队伍。

崔其炎是山亭翼云集团的一名普通职工，为人正直、爽快，颇有人缘。经过层层选拔，于今年年初被山亭区人大常委会任命为人民陪审员。据了解，今年，全市法院在去年429名陪审员的基础上，又增补了151名。像崔其炎这样来自基层的“草根”陪审员，占到了新增选人员的80%。

在扩充陪审员队伍的同时，全市法院还认真完善了陪审员参审机制，从庭前阅卷、案件庭审、合议庭评议等各个环节，充分保障人民陪审员的参审权利，激发了其参审积极性。截至目前，人民陪审员参审率达到了81.9%，且陪审员参审的案件无一被二审、再审改判和发回重审。

让司法在阳光下运行

为了最大限度满足群众对司法活动的知情权，从今年4月份开始，市法院推行了庭审网上直播制度，对群众关注度较高、社会影响较大、具有法制宣传教育意义的案件，通过省法院官网进行庭审直播。截至目前，全市法院已直播案件近10件。

除了庭审网上直播外，全市法院还建立了诉讼信息查询系统，案件当事人可以凭立案时发放的密码即时查询相关案件流程、卷宗；完善了群众旁听庭审制度，群众持有效证件，即可旁听公开开庭审理的案件；推行裁判文书上网制度，从今年1月1日起，已在中国裁判文书网上发布符合条件的生效裁判文书1500余份；建立官方微博，开通了门户网站，即时与群众进行在线沟通交流。市法院党组成员、副院长吴修国说：“司法公开把法官执法办案中的一举一动都摆在公众面前，这倒逼着办案人员把案件办扎实、办仔细，避免瑕疵，从而有利于司法公正。”（下转第二版）

2014年征兵工作重心 在征集高素质兵员

据新华社北京6月13日电 (记者黎云)全国征兵工作电视电话会议13日在北京召开，对2014年征兵工作做出全面部署。2014年征兵工作将把重心放在征集高素质兵员上，自8月1日全面展开，至9月30日结束。

为吸引优秀青年参军入伍，2014年在直辖市、省会城市和高校集中地区不征集高中以下文化程度青年，对高素质应征青年的年龄也有所放宽。对高职(专科)毕业生，征集年龄放宽到23周岁，普通高等学校在校生和应届毕业生的年龄放宽到22周岁，本科及以上学历毕业生放宽到24周岁。女兵只征集普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生，并继续面向社会公开征集。

据国防部征兵办公室负责人介绍，今年征兵工作将从8月1日全面展开，至9月30日结束。按照规定，适龄青年应当在其户籍所在地应征，经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)且取得当地居住证3年以上的，可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生、在校生还可以选择在学校所在地应征入伍。

会议要求各级地方党委、政府和兵役机关坚决执行国务院、中央军委征兵命令，结合各地区实际研究制定吸引高素质青年参军入伍的政策措施，把工作重心放在征集高素质兵员上来。



交通执法人员
换新装

6月13日，交通运输执法人员正在整理新式服装。当日，全市交通运输系统在峄城区举行交通行政执法新式服装换装仪式，亮相的新装为全国统一的交通运输行政执法服装。仪式上，执法人员身着新装进行了宣誓和交通指挥手势演示。据悉，6月1日起全市交通行政执法人员统一着新装执法，新式服装实现了制服上胸牌号码与执法证件后6位数字相一致，以便于公众识别监督。（记者刘品摄）

党员干部受教育 山乡群众得实惠 ——山亭区水泉镇党的群众路线教育实践活动纪实

本报记者 宋旭 通讯员 唐延平 孙晋猛

自党的群众路线教育实践活动开展以来，水泉镇紧密围绕“为民务实清廉”主题，聚焦“四风”突出问题，密切联系工作实际，扎实开展了征求意见、集中学习、查摆问题等工作，党员干部“四风”问题得到有效纠正，群众反映的突出问题得到有效解决。

水泉镇积极开展教育实践活动中，在树立正确价值观和权力观的基础上，深入查

摆镇党委、政府领导班子、班子成员及全体党员干部在“四风”方面存在的问题，深入了解当前群众反映强烈的突出问题。针对查摆出的问题，水泉镇党委创新制定了“六四一”工作机制。“六”即六个群体；在征求意见中，重点征求省市区劳动模范、市区人大代表政协委员、老干部老党员(特别是建国前老党员)、企业带头人、村内致富能手、困难群众这六种有代表性人群意见；“四”即四种途径：通过科级干部到村入户双向约谈、发放调查问卷、设置意见箱、公开热线电话等四种途径收集意见；“一”即“一天一汇总，一周一总结”，针对在征求意见过程中发现的问题，明确专人每天进行汇总、每周总结，建立问题台账和整改记录，确保活动达到发现问题、解决问题的预期目标。

为深入领会活动精神实质，水泉镇实行“两学两看一建立”。“两学”即学习习近平总书记系列重要讲话以及党的十八大和十八届三中全会精神等文件，学习焦裕禄、沈浩、杨善洲、郭明义、朱彦夫等先模人物；“两看”即集中观看

中央、省市区一系列重大会议的报告及党的群众路线教育实践活动的专题报告，观看山亭区党史馆、一一五师旧址等警示教育基地；“一建立”即建立网络学习平台，以水泉镇人民政府网站为载体，建立党的群众路线教育实践活动专栏，以便于党员干部更好、更扎实、更有效地学习。

解决实际问题是党的群众路线教育实践活动的根本出发点和落脚点。针对群众反馈意见和查摆发现的问题，按照即知即改、边查边改的原则，该镇对在活动中发现的突出问题进行了集中整改。在了解到小马湾村群众因水污染而出现用水难后，镇党委迅速召开专题会

议，协调水利部门投资50余万元为小马湾村打深水井2眼，协调环保、公安、检察院等部门查找水污染原因，研究解决办法，解决用水难题。在果树管理的关键时期，水泉镇相继邀请了省果科所专家开展“科普惠农专家行”活动，邀请了以色列专家希蒙·安特曼到该镇开展为期一周的专业技术培训，有效解决了生产管理中的难题，保障了果品质量安全，为林果业的长足发展指明了方向。

在群众路线教育实践活动中，水泉镇坚持政策在一线落实，思路在一线理清，矛盾在一线化解，问题在一线解决，真正做到让老百姓得到实惠，让党员干部受到教育。

我市出台创业带动就业 扶持资金管理办法

本报讯 为让创业促进就业，推进创业工作全面开展，近日，我市出台了《枣庄市创业带动就业扶持资金管理办法》。

《办法》规定，2014年至2018年，市政府每年从失业保险滚存结余基金中安排不少于2000万元，作为市级创业带动就业扶持资金。

主要用于一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴、小额担保贷款贴息、创业载体奖补、职业培训补贴、创业导师队伍建设以及市人民政府批准的其他支出等。

《办法》就一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴的申请和发放，市级创

训农民1万余人次。

相对于前端，处于后端的农产品加工更是延伸产业链条、提高效益的关键。滕州市不断创新经营方式，大力实施“新型经营主体+新

型职业农民+市场、品牌、标准”三位一体的现代农业发展模式。正德康城就是利用现代农业发展模式把土地变成原料生产车间的企业。他们在规模化生态种养产业的基础上，建立了中央厨房、营养快餐厅、惠民一日三餐、校园餐厅、便民便利店等业态，每天将80多吨新鲜的农副产品分送到全市200个消费终端，直供市民餐桌。（记者王兆虎）

峄城多措并举确保汛期安全

本报峄城讯 峄城区近期全面做好防汛准备工作，健全抢险队伍，扎实开展汛前全面排查，严格落实责任制，确保汛期安全。

据预测，今年峄城区降雨量将突破1000毫米，较往年增加20%以上，防汛形势不容乐观，城区内涝几率大幅上升。对此，该区积极做好防汛准备工作，通过排查发现并整改度汛隐患14处。同时在全区7个镇(街)、重点工矿企业、重要

(记者王立雪)

外侨平台助推古城登上国际论坛

本报讯 6月9日至11日，第二届中波地方合作论坛在广州召开。我市参加论坛并在会上作了《台儿庄古城重建与历史文化遗产保护》的专题演讲，受到中外与会代表高度评价和关注，也有效提升了古城的国际影响力和知名度。

论坛会上，市外侨办与波兰滨海省、下西里西亚省、罗兹省、小波兰省政府领导和企业代表就建立国际友好关系及经贸合作进行了务实洽谈，现场发放了中英文宣传资料和经贸项目册300余份。我市代表向中外嘉宾介绍并推介了台儿庄古城，推介了柳琴戏、运河大鼓、鲁南皮影等文化记忆的传承等，充分展现了枣庄人面临资源枯竭型城市转型的智慧和信心。

2012年以来，市外侨

办为全力推介古城、提高其国际美誉度和影响力，先后成功组织开展了系列交流活动，其中包括走进央视，在国际频道共同录制“枣庄——华沙、城市一对一”专题节目；邀请波兰驻华大使和波兰华沙古城管委会副主任走进台儿庄古城，推动双方在文化产业项目和非遗保护合作方面不断深入。后依託华沙市政厅、华沙古城管委会、普拉提格影视公司等平台，相继启动古城旅游对波宣传推介工作，与华沙亚太博物馆联合在古城举办“英雄的华沙，不屈的台儿庄”图片展；拜访波兰大使馆，与霍米茨基大使及经贸处代表、政治处处长、文化处参赞、文化处参赞洽谈深入合作，争引波兰机械加工和农副产品加工企业家来枣考察，推动双方合作走向务实。（李林）



绿孔府提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

走群众路线
树枣庄新风

